L’incroyable histoire de Misha Pachka

Séance 13
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Misha hésite. Ça y est, il a une idée ! 
· C’est simple : je me suis transformé en grenouille, et hop, j’ai sauté hord de l’eau !

Baba Yaga n’en revient pas : 

· C’est impossible ! Seuls les ogres et les ogresses ont le pouvoir de se métamorphoser. 

Et, pour le lui prouver, elle se transforme en ours brun.
Coche la bonne réponse : 

Comment Misha explique-t-il à Baba Yaga qu’il est sorti du lac ?
· Il lui dit qu’il a nagé tout seul

· Il lui dit qu’il s’est transformé en grenouille et qu’il a sauté

· Il lui dit qu’il a volé comme un oiseau.

Est-ce que c’est vrai que Misha s’est transformé  en grenouille pour sortir du lac ?

· Oui, il s’est transformé en grenouille

· Non, il est sorti du lac grâce à l’aide des poissons et du loup.

Pourquoi Misha raconte-t-il qui s’est transformé en grenouille ?

· Il invente cette histoire pour tromper Baba Yaga.

· Il aime bien inventer des histoires pour lui faire plaisir.

· Il aime bien inventer des histoires parce qu’il a peur.

Est-ce que Baba-Yaga croit Misha quand il dit qu’il s’est transformé en grenouille ?

· Oui
· Non

Pourquoi est-ce que Baba Yaga ne croit pas que Misha s’est transformé en grenouille ?

· Parce que seules les grenouilles peuvent se transformer en enfant

· Parce que seuls les ogres et les ogresses peuvent se transformer en animal

· Parce que seuls les loups peuvent se transformer en ogres et en ogresses.

En quel animal Baba Yaga se transforme-t-elle ?

· En grenouille

· En ours brun

· En loup

Complète la phrase avec les bons déterminants. 

· Misha a  ………………… idée !

· Il est devenu …………. grenouille.

· Seuls  ………… ogres et ……… ogresses ont …….. pouvoir de se transformer.

· …………. ours est un animal effrayant.

· Il a sauté hors de ……………….eau.

Copie cette phrase. 



Complète les phrases suivantes avec l’infinitif ou le participe passé. Entoure la bonne réponse. 

1. Je me suis  (transformé / transformer) en grenouille.

2. J’ai  (sauté / sauter) hors de l’eau.

3. Seuls les ogres peuvent se (métamorphosé / métamorphoser).

4. Misha veut le lui  (prouvé/ prouver).

5. Baba Yaga réussit à se  (transformé / transformer) en ours brun.

Coche quand tu as fait la consigne :

· Entoure en bleu de qui ou de quoi on parle = groupe sujet. 

· Entoure en rouge ce que l’on en dit = groupe verbal.

1. Misha raconte des blagues. 

2. La grenouille a sauté hors de l’eau.

3. Les ogres et les ogresses peuvent se métamorphoser. 
4. La cloche du village a sonné midi.

5. L’ogresse de la Russie se transforme en ours brun. 

Complète les phrases suivantes avec les verbes (proposés en bleu) au  présent. 

a) Verbe hésiter
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Misha ……………… . 

b) Verbe se transformer
Les ogres ………………………….. en animal. 

c) Verbe sauter
Je………………………. hors de l’eau. 

d) Verbe prouver
Tu lui  ………………… que tu as raison. 

e) Verbe revenir
Baba Yaga n’en ………………………… pas. 

f) Verbe avoir
Misha …………………………….. une idée. 

Les synonymes sont des mots qui veulent dire la même chose.
Relie les synonymes. 

	transformer
	(
	
	(
	démontrer

	sauter
	(
	
	(
	La capacité

	prouver
	(
	
	(
	métamorphoser

	Le pouvoir
	(
	
	(
	bondir


Entoure les adjectifs qualificatifs. 

A.  Une bonne idée

B.  Une grenouille verte
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 L’eau froide 
D.  Un ours brun

E.  Le petit garçon roux

F.  La terrifiante ogresse

Complète avec le pronom qui convient. 

1)  ………………………… a une idée !

2)  ……………… me suis transformé en grenouille.

3)  …………………………. peuvent se métamorphoser en animal.

4) ………………………. sommes très intéressés par cette histoire.

5) …………………  avez bien regardé l’image.

6) ………………….. as vu le petit garçon roux.
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